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„Mert a mi pillanatnyi könnyű szenvedésünk minden mértéket meghaladó nagy, örök dicsőséget szerez 

nekünk, mivel nem a láthatókra nézünk, hanem a láthatatlanokra, mert a láthatók ideig valók, a 

láthatatlanok pedig örökkévalók.” (2Korinthus 4, 17-18.) 
 

Kedves Testvéreink!  

Istentiszteleteink rendje a 2020. esztendő őszi hónapjaiban:  

 

2020.   szeptember 27. du. 17. óra:    Istentisztelet 

 

2020.    október     11.  du. 17. óra:    Istentisztelet, Irodalmi est - Őrzők 

 

2020.    október     18.  du. 17. óra:    Istentisztelet, Orgonakoncert 

    Előadó: Ablonczy Bertalan orgonaművész 

 

2020.    október     25.  du. 17. óra:   Istentisztelet, Úrvacsora - Reformáció 

 

2020.    november   7 . du. 15. óra:    Ökumenikus imaóra, Németóvár 

 

2020.    november   8.  du. 17. óra:    Istentisztelet, Vendégigehirdető:  

    nt. Kádas Richárd - Felsőőr 

 

2020.    november  15.  du. 17. óra:    Istentisztelet, Egyházi énekkincsünk 

    Előadó Handl György orgonaművész, kántor 

 

2020.    november  22.  du. 17. óra:    Istentisztelet 

 

 

Mindenkit szeretettel hívunk és várunk az őszi gyülekezeti alkalmakra:   

 

*  Gyermek-istentisztelet alkalmára szeretettel hívjuk és várjuk a gyermekeket 

vasárnaponként 17.00 órától a gyülekezeti teremben. 

* Bibliaóra alkalma 2020. október 22-én és november 12-én 18.30 órai kezdettel a 

gyülekezeti teremben. 

*  Lelkészi fogadóóra 2020. október 22-én és november 12-én 17.00 órai kezdettel a 

gyülekezeti teremben, valamint más időpont személyes egyeztetés alapján. 

* A lelkigondozás, keresztelő, esküvő, temetés, egyházi hivatalos ügyintézés, stb. 

igénye esetén a fenti elérhetőségeken keresztül a lelkipásztor elérhető. 

 
Áldás, békesség! Békesség Istentől! 

 

Bécs, 2020. szeptember 21.                              A gyülekezet vezetősége  

http://reformatus.at/


GYÜLEKEZETI ALKALMAK – ÚJRA KORLÁTOZÁSOK KÖZÖTT 

 

A 2020. esztendő ¾-e mögöttünk van a maga nehézségeivel, bizonytalanságaival, 

aggodalmaival, mindezeken felül reménységeivel és örömeivel együtt. Életünket és világunkat 

felborította az a vírus, melyről már annyi mindent hallottunk, mely miatt annyi korlátozást, rendkívüli 

helyzetet éltünk meg idén. A miértek, a meddig tart még, a hogyan tovább kérdések teljesen jogosak 

ilyen helyzetben, amikor a megszokott életrend felborul, megváltozik, és a kiszámíthatóság 

bizonytalanná válik. Szívesen szabadulnánk már ettől a ragaszkodónak tűnő vírustól, mely veszélyt 

jelent az egészségünkre, és alaposan felforgatta életünket, felborította a mindennapok rutinját.  

Az őszi körlevél írásánál, az őszi és a téli gyülekezeti alkalmak szervezésénél szinte 

Damoklész kardjaként lebeg a kérdés: Mit hoznak még az előttünk álló hónapok? Nyitva maradhat-e 

a templom kapuja, vagy egy időre újra bezárul? Ameddig állami korlátozások nem tiltják, addig az 

istentiszteleteket és a gyülekezeti alkalmakat az érvényben levő előírások betartása mellett 

megtartjuk, az előírt feltételeket biztosítjuk a templomban és a gyülekezeti teremben is.  

Jelenleg érvényben levő szabályok: 

- résztvevők száma korlátozott: 50-60 fő (kijelölt helyek) 

- távolságtartás 1-1,5 m (kivétel az egy háztartásban élők, családok) 

- bejáratnál kézfertőtlenítés  

- orrot és szájat takaró maszk viselése bejövetelkor és kimenetelkor kötelező, az alkalmak 

alatt ajánlott.  

- az istentiszteleten az éneklés korlátozott mértékben lehetséges, helyette kiváló 

orgonistáink orgonajátékát hallgathatjuk az istentisztelet végén 

- beszélgetés a templom udvarán, a szabad levegőn lehetséges, de a távolságtartás kötelező, 

a maszk viselése ajánlott 

Szeretettel kérjük Testvéreinket, hogy a fenti előírásokra fokozottan figyeljenek, az 

óvintézkedések betartásával egymást és magunkat is védve lehetséges, hogy gyülekezeti 

közösségben, Isten igéje mellett elcsendesedhessünk, közösen imádkozhassunk többek között a 

járvány megszűnéséért is.  

* * * 

ADOMÁNYGYŰJTÉS – ÚRVACSORAI KISKELYHEK  

 

Aki hálaadással áldozik, az dicsőít engem, aki ilyen úton jár, annak mutatom meg Isten 

szabadítását. (50. zsoltár 23.) 

 

A gyülekezetünk igényeit felmérve 2014-ben döntés született a gyülekezet számára saját úrvacsorai 

nagy és kis kelyhek készíttetéséről. 2015 augusztusában, Újkenyér ünnepén használhattuk először az 

adománygyűjtésből megvásárolt nagy és kis úrvacsorai kelyheket.  

A jelenlegi járványhelyzet és az úrvacsorázás lehetőségének a gyakorlata alapján a bort, mint 

úrvacsorai jegyet kizárólag kis kelyhekben oszthatjuk ki az úrvacsorával élő Testvéreknek. Mivel a 

30 kis kehely kevésnek bizonyult, ezért újabb 20-30 darab készíttetését tűztük ki célul.  

2020-ban e célra újra adománygyűjtést szeretnénk hirdetni a gyülekezeti tagjaink körében. 

Az adományaikat istentisztelet előtt és után adhatják át a Testvérek, valamint a perselybe is 

elhelyezhetik egy borítékban, melyen kérjük feltüntetni az adományozó nevét és az „úrvacsorai 

kehely” szót. 

  



ŐSZI IRODALMI ELŐADÁS  

MEGHÍVÓ 

Szeretettel hívjuk a gyülekezet tagjait és az irodalom iránt érdeklődő Testvéreinket 

2020. október 11-én, az istentiszteletet követően Nemzeti Összetartozás Éve jegyében 

 

IRODALMI ESTRE ÉS ELŐADÁSRA 17.30 órai kezdettel 

VALAHOL ALÁÍRTAK VALAMIT… címmel 

az ŐRZŐK  irodalmi társulás előadásában. 

 

A trianoni trauma velünk élő fájdalom. Az Őrzők ebben az irodalmi összeállításban a békediktátum 

szülte magyar kálváriát éneklik meg verseken és korabeli visszaemlékezéseken keresztül. Hallhatjuk 

Wass Albert, Gyula diák, Reményik Sándor, Ratkó József, Ady Endre, Kós Károly, Karinthy Frigyes, 

Sík Sándor verseit, melyeket Cseh Tamás és Dinnyés József, valamint népdalok és korabeli 

feldolgozott katonadalok kötnek össze. A könnyeket fakasztó fájdalmas emlékezés mellett az 

elhangzó versekben és dalokban a sorok között megjelenik a reménység is.  

 

A 2019-ben megalakult ŐRZŐK irodalmi társulás két tagja Gál László, Latinovits-díjas 

versmondó és Kreft-Horváth Márk, nívó-díjas zenész így vall küldetéséről: 

A megalakuláskor az alapgondolat és cél mindkettőnk számára egyértelmű volt: továbbadni magyar költők, 

írók hagyatékát és azt minél szélesebb körben megismertetni a nagyközönséggel, mert valljuk, hogy ez olyan 

örökség, amit őrizni, ápolni, gondozni és továbbadni, kötelességünk. Napjainkban mikor idegen kultúrák, 

hagyományok, szokások válnak mindennapossá környezetünkben, szinte észre sem vesszük, miként lesz lassan 

enyészetté a sajátunk. Talán ezért is választottuk Ady Endre sorait afféle „hitvallásunkká”:  

„S akik még vagytok, őrzőn, árván, / Őrzők: vigyázzatok a strázsán.” 

 

* * * 

KONFIRMÁCIÓI ELŐKÉSZÍTŐ – KONFIRMÁCIÓ 

 
„Ezt a parancsot kötöm a lelkedre, fiam, Timóteus, hogy a rólad szóló korábbi próféciák alapján harcold 

meg a nemes harcot. Tartsd meg a hitet és a jó lelkiismeretet, amelyet egyesek elvetettek, és ezért a hit 

dolgában hajótörést szenvedtek.” (1Timóteus 1,18-19) 

 

Gyülekezetünk szép hagyománya, hogy ifjaink magyar nyelven tesznek hitvallást a gyülekezet előtt 

a konfirmáció alkalmán, melyet a konfirmációi előkészítő alkalmak előznek meg. Keresztelő 

alkalmával a szülők és a keresztszülők Isten színe előtt fogadalmat tesznek, hogy a keresztség 

sákramentumában részeltetett gyermeket úgy nevelik és neveltetik, hogy ha majd felnő, hitéről önként 

tegyen vallást.  

A 2020/2021-es tanévben magyar nyelvű konfirmációi előkészítőt hirdetünk és várjuk 

mindazon fiatalok jelentkezését, akik hitükről magyar nyelven szeretnének vallást tenni. 

Felnőtt konfirmációi oktatás alkalmára is van lehetőség. 

 

Jelentkezés a gyülekezet lelkipásztoránál az ismert elérhetőségeken. 

 



NYUGAT-EURÓPAI MAGYAR PROTESTÁNS GYÜLEKEZETEK SZÖVETSÉGE 

MÄNNEDORF – 2020 - BESZÁMOLÓ 

 

Fennállásának 20. évfordulója alkalmából a Nyugat-Európai Magyar Protestáns Gyülekezetek 

Szövetsége jubileumi közgyűlés keretében adott hálát Istennek. Az összejövetel helyszínéül a Zürich 

közelében fekvő, männedorfi Bibelheim egyházi konferencia-központ szolgált, mely az elcsendesedésen és a 

lélekben való töltekezésen túl a Svájci Magyar Protestáns Gyülekezetek Szövetségének vezetőivel, 

lelkészeivel és tagjaival való találkozásra is lehetőséget adott. Az egybegyűlteket a házigazdák nevében Deák 

Péter, volt zürichi gyülekezeti elnök üdvözölte. A közgyűlés résztvevőit köszöntötte Jónás Albert, a berni 

gyülekezet és az újjászerveződött svájci gyülekezeti szövetség elnöke is, aki e közösségek reménykeltő 

megújulásáról szólt. 

2020 megkerülhetetlen mementót hordoz a magyarok számára. Bevezető előadásában Dr. Ferencz 

Árpád, az auensteini svájci gyülekezet lelkésze „Trianon arcai – A velünk élő Trianon” címmel a 

békediktátum 100. évfordulójára emlékezve rámutatott arra, hogy bár a témának sokféle megközelítése 

lehetséges, mégis meglepően egységes az a lelki-érzelmi trauma, melynek nyomai nemzedékeken át 

tapasztalhatók. 

A koronavírus-járvány az utolsó pillanatig sok bizonytalanságot jelentett. Az előzetes jelentkezők közül 

tucatnyinál is több visszalépő ellenére a hat országból érkezett közel félszáz résztvevő a Szövetség szinte teljes 

képviseletét biztosította Belgium és Finnország kivételével. Az angliai, észtországi, svédországi és müncheni 

képviselők interneten keresztül csatlakoztak a konferencia résztvevőihez. 

A Magyarországi Református Egyház Zsinatának tanácsosa és a Magyar Református Egyház Generális 

Konventjének képviselője, Dr. Gér András a konferencia résztvevőit levélben üdvözölte, melyben egyházának 

a diaszpórában élő magyar közösségekkel való kapcsolata bővítését, az eddig elért eredmények megerősítését, 

új utak és lehetőségek kidolgozására irányuló ténykedését vázolta fel. A Magyarországi Evangélikus Egyház 

Ökumenikus és Külügyi Osztályának vezetője, a METT ügyvezetője, Cselovszkyné dr. Tarr Klára, valamint 

Tölgyesi Ágnes, diaszpóra referens ugyancsak levélben számoltak be egyházuknak Magyarország 

Kormányával kötött szerződésben foglalt támogatási formáiról, kiemelve a diaszpóra egyházainak múltját 

őrző levéltárak és tárgyi eszközök megőrzését, tudományos igényű kutathatóvá tételét biztosító digitalizáció 

fontosságát, mielőbbi kiteljesítését.  

Dr. Varga Pál, németországi lelkipásztor, a Szövetség egyik alapító lelkésze pontos, jól dokumentált, 

a gyökerekig visszatekintő és a kiteljesedés eddigi útjait végigjáró Protestáns Szövetségről szólt előadásában. 

A hollandiai Dr. Hermán M. János a korábbi szerveződésekről villantott fel egy-egy fontos és érdekes 

részletet. Megtekinthetők voltak a Szövetség múltját tényszerűen dokumentáló Új Kéve svédországi egyházi 

folyóirat szerkesztőségi példányai is.  

A Közgyűlés szokásos elnökségi, tevékenységi, munkaági, pénzügyi és ellenőri jelentései után az 

írásban benyújtott és szóban elhangzott gyülekezeti beszámolók következtek. Sok szó esett a jövőépítés 

lehetőségeiről, elképzelésekről és kilátásokról is. A mindezekhez szükséges  személyi állományról, 

munkatársi körről, a feladatok kidolgozását, koordinálását, végrehajtását, különféle tisztségeket vállaló 

személyek jelöléséről és megszólításáról a Választmány gondoskodott. A tanácskozás során a NYEMPGYSZ 

alapszabályának módosítására is sor került.  A Közgyűlés megköszönve az eddigi tisztviselőknek az éveken 

át végzett munkáját, a tisztújítás révén a Szövetség részben megújult vezetőséggel, hittel, és Isten megtartó 

kegyelmében bízva buzdította tettekre Nyugat-Európa magyar protestáns gyülekezeteiben élő, Isten 

dicsőségére és a rájuk bízott nyájakra vigyázó őrállókat.   

Különleges színfoltot képviseltek a konferencia reggeli és esti áhítatai. A svájci gyülekezetekből 

érkezett Kövecs Ágnes, zongoraművész és Visky Máté, hegedűművész szereplésével a Szövetség 

konferenciáját záró ünnepi istentiszteleten Dr. Michna Krisztina, a zürichi magyar protestáns gyülekezet 

református lelkésze, valamit Dr. Wagner Szilárd, bécsi evangélikus lelkész szolgált. Köszönetmondással és a 

2021-es találkozás reményében Dr. Karvansky Mónika, bécsi magyar református lelkipásztor, a Szövetség új 

elnöke zárta a négy napos männedorfi találkozót. Az Isten iránti hálával hazautazó résztvevők az Ige biztatását 

vitték magukkal:  

Én veletek vagyok minden napon, a világ végezetéig. (Mt 28,20b) 

A NYEMPGYSZ közgyűlése nevében 

Molnár-Veress Pál elnök, Karvansky Mónika társelnök, Jaskó Irén titkár 

Männedorf/Svájc, 2020. szeptember 13.  


